

## 有奖征文

# “矮小笨”不要“高大全”

如果天生聪颖，知识丰富，面对男人的讨好小伎俩、好表现，女人也要适度收敛，装出几分的天真和惊讶，现出几分轻盈，几分柔媚，接受男人的宠爱。那么，男人就觉得如痴如醉，流连忘返，乐此不疲，终其一生，自觉自愿地围绕在女人身边，神魂颠倒！再老实无能的男人也想在他喜爱的女人面前演一出“英雄救美人”的把戏！这就是女人的魅力！无论时代变化如何，这是不变的！

如果一个男人在女人面前处于被动陪衬的地位，稍微的小聪明、小手段都被女人无情地戳穿，那他迟早要离她而去的。女人的完美令他没有了做男人的感觉。这个世界对男女的要求是不一样的。现在所谓的白领丽人虽然令人惊艳，但同时也令人敬畏。和她们交往，男人是一种负担。在她们面前，和谐无从谈起。

卫卫

在爱情剧中，男主角经常会对女主角说：“让我保护你吧！我的肩膀永

远让你依靠……”男人天生具有保护欲，具有英雄主义。他们希望在自己心爱的女人面前展现出的形象是高大的、是能干的，是值得依靠的！

女人流泪是她们特有的资本，有一种奇异的震撼力，会使男人不知所措，会使男人心疼，会使男人平添一份保护欲。女人的微笑是她们特有的武器，有一种深度的穿透力，可以直射男人的心扉，让他们爱上甚至迷上女人的笑。

所以，再能干的女人也请把自己头顶的一片天留给你心爱的男人，让他来为你挡风遮雨。雪爱卿

生活中，我有一份收入不算很高但自己喜欢的工作，我有一个外表不算很帅但对我十分体贴的老公，这一切，我很满足。我自觉地将自己划在小女人之列，并且乐在其中，因为我始终觉得女人需要男人来保护，这样男人比较有自豪感，如果女人很强，男人会有自卑感。

小女人的我，工作起来也不会

废寝忘食，我觉得该休息时就休息，要善待自己。小女人的我，在和我老公谈恋爱那会儿，他总说我有点小霸道，我喜欢一味地伸出手来，将他的情感多多攫来，不满意了就学会要赖。与我约会，他就像到幼儿园来接小朋友，提着一大袋我爱吃的零食，话梅、巧克力，还有牛肉干。我要是觉得委屈了，在他面前挂几滴清泪，他便手足无措。结婚后，我依然喜欢在情人节大大方方地收他送的花，甜甜蜜蜜地吃他送的巧克力，即便是涨价又怎样？我要的就是那份愉悦的小女人劲！

平时，我要是出门办事不认识路，都要老公把详细地址给我查好写好，其实，我自己也可以上网查，但我就是要依赖他，让他觉得自己很有用，他会一个劲地叮嘱我：“不认识，给我打电话！”哈，我的目的也达到了。我就这样乐做我的小女人。单摆

看了这篇文章真的深有感悟啊，原先我一直不明白这到底是为什

么，直到有一天看到一本小说《芥末男女》的时候才恍然大悟，其中有一段话突然之间让我明白了很多，我想这是一个最重要的原因吧，如下：

“你们这样的女人，品位、学识、气质都沒得说。但就是读过太多书，太爱思考，生活都被你们揣摩透了。和你们在一起会觉得很没意思。你们个个看低男人，个个把生活看得异常灰色，对生活、对男人都有太多的要求。和你们在一起有无形的压力。反倒是莉莉，她从来不想太多，喜怒哀乐，一切自自然然，虽然俗气一点，但是俗得可爱，有生活勇气，精力无限，能带动你投入地享受生活最原始的乐趣。一件打折的衣服，也能让她开心好几天，和她在一起，男人是没有太大负担和精神压力的……”

起因是一个有古典气质的优秀女孩爱上一个医生，可是医生不但不喜欢她，还带来了他的女朋友，就是上面那个叫莉莉的女孩，

她是一个俗不可耐的人，没受过高等教育，品位奇差！至少书中的描写给我这种感觉，不仅如此，她的长相、气质甚至一切都比不上那个古典女孩，然而那医生还是对他的俗气女友呵护得无以复加！这不就是目前很普遍的情况吗？我继续看下去，然后那个古典女孩的好朋友就是那个医生的同事就去问他原因，上面那段话就是他的回答！！看到这里我也就明白了我始终找不到男朋友的原因了！

听完了这些，女医生是什么反应呢，她是这么想的：

（是，我们对男人有太多的要求，有物质基础，要英俊高大，能把一件普通的白衬衫穿得熨帖好看，要学会享受生活，要有不俗品位，要能体贴女友，要有激情，会接吻、拥抱，要有思想，专一，有耐心……天，这麼苛刻，任何男人都受不了！）

然而，无论如何，我相信这并不是所有男人的选择，就如同小说的结尾一样，并不是所有优秀男士选择的都是那样一个平凡女孩。我始终是相信强强联手的。

亚麻色头发的少女

## 女人记男人的品行

网上看见一电脑寡妇“澄泥泥”在百度发的求助帖。描述她的“非人”遭遇如下：老公从小是家中被宠坏的独子，玩电脑玩到走火入魔。天天从吃完饭回家，就往电脑面前一坐，一直坐到早上一两点，天天如此，有次澄泥泥半夜起来，发现老公居然还鏖战正酣，当时都早上6点了。澄泥泥和老公说了，别天天坐在电脑面前，吃完饭和自己出去走走，老公只说她无聊。

澄泥泥怀孕的时候，她向婆婆抱怨丈夫不打扫卫生，婆婆一味护犊。澄泥泥从怀孕到生，老公只勉强地尽人父之责陪她去过三次医院，结果孩子生下来后，他就再也不肯在医院陪伴了，要回家玩电脑游戏。澄泥泥感叹，他也没有别的不良嗜好，就爱好玩游戏，我都不知道该怎么办，天天晚上不想回家，连个说话的人也没有。真想离婚了，这过什么日子。

网友读完纷纷留言：那就离吧。这不禁让我想起前两天在公交车上看见的一幕。

有晚我坐公交车回家，前排坐着一对小夫妻。年轻女人左手提着手袋，右手抱着一只塞满日用品的庞然购物袋，膝盖上还放着一只大纸盒。而男人，则双手抄着PSP，在看迪斯尼新出的冲浪企鹅动画片。从外滩一直到中山公园，十余个站过去了，男人依旧两耳不闻窗外事地专注地盯着手机小屏幕看动画。直到下车，女人艰难地手提肩扛着袋子艰难地行走，而身边男人只是机械地下车走路，双眼依旧没有一秒钟离开过PSP。

我不禁和同伴感叹，要是摊上个男人是这样的，我要么会冲上去拔下他的电池板，要么会拔腿自己走掉。已婚的同伴大笑道“艾伦你好不天真，依你这样做能有什么好处？还不是落个大吵一架生闷气？我老公一样结婚前捧着我的脸看，结婚后捧着电脑看。只要他别捧着别的女人脸看，我已经谢天谢地了。”说罢留下一脸愕然的我。

男人是孩子吗？给他眼前放一台电视机，他的魂魄就已经没了三分，更何况给他一台能够与之互动的电脑或者能上网的手机呢？如果是天性，女性对男性的吸引不是应该更出乎天性吗？或者，男人天生比女人更爱沉溺在虚幻世界中寻找逃避。

（请登录新民论坛 BBS.XMNEXT.COM 情感驿站栏目发帖，长短不限，言之有物。）



女作家张洁在白洋淀

## 同性眼光

## 都市女鞋匠

◆ 裴天蓉

那天走亲戚，当我经过一条老式里弄的弄堂口，只见原来弄堂口有个修鞋摊的老鞋匠不在了，取而代之的是一位漂亮干练的女鞋匠，这完全出乎我的意料。

还记得在年前，我曾在此修过一次脱胶的皮鞋，那是一双我自认穿得非常顺脚的皮鞋，老鞋匠非常仔细地为我修补。当我穿在脚上几乎看不出有任何修补的痕迹时，内心真比买双新皮鞋还要高兴。老鞋匠上了年纪，动作也不怎么利索了，从他的修鞋技艺

能看出，干这一行至少是大半辈子了，论年龄，肯定也已超过了该退休的年龄。那时我就想，这样的便民摊位在沪上已经越来越稀少了。如今的年轻人都是瞧不起干这一行的，绝不肯学这种手艺，上海人就更甭提了，现在仅有的一些修鞋摊也都是外地人的。我居住的小区门口，就有一个外地人在修皮鞋。

令人惊喜的是出现在眼前的竟是一位上海女鞋匠，顿时让我肃然起敬。如果你与她在街头相遇，可能不会把她与修鞋连在一

起。只见她人到中年，长得清秀白皙，衣着干净，头发盘得大方，而围在身前的围裙倒是旧的，再瞧瞧她使用的修鞋工具也都是旧的。心想，莫非“女承父业”，该是老鞋匠传下来的？

女鞋匠的生意很不错，她正在为路人修皮鞋，动作娴熟自如，穿针走线犹如在缝制一件衣服，皮鞋在她手上一会儿就修好了。我驻足，真想也让她修一下皮鞋。无奈，我的皮鞋完好无损，找不到该修的理由。

我慢慢挪动着脚步。在我的



**机会难得  
最后8幢(独栋别墅)**

8套 建筑面积409.72m<sup>2</sup>  
另有少量商铺 建筑面积85m<sup>2</sup>

现场接待：扶港路509号(环城东路延伸段)

自行车路线：市区 ➤ 沪闵路高架 ➤ 莘庄立交 ➤ A4高速 ➤ 西闸公路出口下

现场热线/ 67159588 67159589

投资商/上海金明集团 开发商/上海金明置业发展有限公司 沪闵路沪杭公路 越江工程启动具发展潜力

概念中，修鞋都是男人的活。你想皮鞋有多硬呀，这用力的活该是男人做的，它需要一种力量。女人可以绣花缝纫，可以主理家事，也可以出去做营业员、会计……而眼前的女鞋匠让我彻底颠覆了原有传统的思维定势。

穿过弄堂，我还在不断地回望。其实猜测女鞋匠究竟是谁已经没有必要了。如今各行各业哪儿都有女人，她们都干得非常出色。我相信女人天性就有一种难以估量的坚毅力量，只要想干，没有干不好的。由此想来，女鞋匠的出现合乎情理，大概也算得上是都市的一道独特风景。走过这里的人们都会不由自主地放慢脚步。

## 情话絮语百字文

送你踏上远行之路  
牵着你的手  
不敢停留  
害怕在停留处  
根缠着根，长成两棵  
不肯分离的大树  
送你踏上远行之路  
撒开你的手  
放飞一只风筝  
飞向白云深处  
那长长长长的丝线  
拴在我的心头……

